



小记者参观陈列室



小记者采访西华县园艺场党组书记赵炯心



小记者采风笑开怀

听五七干校学员的故事 看前辈留下的珍贵文物

## 小记者探秘西华县五七干校旧址

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 马东雷 文/图

**本报讯** “前輩们的生活条件那么艰苦，比起他们，我们现在的生活太幸福了。”这是周口晚报记者在参观西华县五七干校后的感触。3月14日，西华县园艺场内近400名小记者共同参观了西华县五七干校旧址。通过此次活动，小记者感受到了以前革命前輩生活的艰辛，纷纷表示要更加珍惜现在来之不易的幸福生活。

当日8时许，小记者在家长的陪同下陆续来到西华县园艺场。在集合点的时候小记者们开心极了，一张张小脸洋溢着幸福的笑容。但是随着讲解员的讲解，这些小记者却怎么也笑不出来、闹不起来，一张张小脸严肃极了，上演了“最严肃”的一场小记者活动。

在全国保存最好的陶瓷毛主席像前，

全体小记者仰视着这尊塑像听讲解员讲着有关五七干校当时的学员，是怎么一点儿一点儿用瓦刀打磨塑像座底的故事，他们像是提前约好了，从这一刻起孩子们变得严肃而安静。跟着讲解员一个展厅一个展厅走着，一张照片一张照片看着，视线随着讲解员的讲解，从一件文物凝聚到另一件文物上。就这样，全程一个多小时的讲解参观，小记者不笑不闹、安安静静、老老实实，聆听着馆内关于五七干校的一些故事。

当讲解员介绍前国务院总理朱镕基、副总理李岚清曾经在这里生活工作时，小记者纷纷发出惊叹的声音；看到陈列室里摆放的煤油灯，孩子们体会到现在生活的幸福；看到朱镕基亲笔签名借支一个月工资73.2元的借条时，孩子们瞪大了眼睛……看着孩子们乖巧地学习知

识，陪伴在一旁的家长也纷纷表示，以后会抽出更多的时间来陪伴孩子，和孩子一起多学习。“我推掉了自己的培训课程来陪孩子参加这次活动，通过这次活动，可以让孩子铭记历史，珍惜现在来之不易的生活，让他们从小就树立良好的生活习惯和人生态度，我觉得非常有意义。”西华县第二实验小学小记者刘晨的妈妈说。

看到一直陪同参观的西华县园艺场党组书记赵炯心，小记者纷纷走上前围住他并提出各种各样的问题。赵书记兴致勃勃地接受了采访，并对小记者提出的跟活动相关的问题逐一作了解答。赵炯心说：“这样的公益活动对孩子成长很有意义。同时，能为周口晚报的小记者提供接受爱国主义教育的场地也是我们的责任。明年，如果条件允许，我们还会继续支持小记者活动。”

### “小火柴”志愿者 篮协志愿者 助力采风活动

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 马东雷

**本报讯** 3月14日上午，虽然距离小记者采风活动还有近一个小时的时间，但已有家长带着小记者来到了活动现场。由于参加采风的小记者比较多，加上当天有许多家长陪同，为保证采风活动有序开展，来自西华县“小火柴”志愿者联合会和西华县篮协的志愿者主动担任指挥交通、维持秩序的责任。

“这里是不是园艺场？车能不能停进去？”一位家长在园艺场门前的路口处问到。面对前来参加活动的小记者和家长，志愿者微笑着回答他们的提问。在活动现场，看到小记者还没有找到集合地点，志愿者直接牵起孩子的手走向集合点；看到粗心的小记者帽子掉了却浑然不知，志愿者捡起来追着孩子送过去，并细心地给孩子扣好以防止再次掉落；看到小记者家长找不到停车位，他们耐心地指挥着，帮助小记者家长停车。

在西华，提起“小火柴”几乎家喻户晓，他们是一群有着热心、有着爱心的社会人士。“为社会奉献一点爱心，这也是我们众多‘小火柴’的一份社会责任。关爱孩子们的成长，更是我们的责任。以后，周口晚报小记者的活动也是我们‘小火柴’志愿者的活动。”“小火柴”志愿者联合会会长刘平笑着说。



小记者西华县园艺场合影留念

## 向前进学习 向前輩致敬

小记者：李雨晗 编号：155410

学校：明德小学五（3）班

3月14日上午，我以周口晚报小记者的身份来到西华县园艺场参观，心情好激动啊！

在老师的带领下，我们走进园艺场，首先看到的是一个大花坛，花坛中央矗立着毛主席塑像，供人瞻仰。接着，我们到了民俗陈列室，在那里，我见到了许多古时候的家具以及农用具。讲解员向我们介绍了纺车、织布机等的来历，并告诉我们这些都是纯手工做的，彰显了当时劳动人民的勤劳

与智慧。

怀着无比崇敬的心情，我们来到了前国务院副总理李岚清的旧居。房间里只有一张简陋的桌子和4张小木床，可见当时的条件是多么艰苦！在那样的情况下，他们还兢兢业业、默默无闻地为国家做着贡献，想想我们现在坐在宽敞明亮的教室学习，又有什么理由不努力呢？

最后，我们恋恋不舍地离开了园艺场。曾经在这里生活的前輩们，我永远不会忘记，我要向他们学习，向他们致敬！

## 铭记历史 珍惜幸福生活

小记者：刘译涵 编号：155323

学校：实验小学五（1）班

3月14日上午，我们西华县的小记者到园艺场采风了！

到了园艺场，首先映入眼帘的是毛主席塑像。接着，讲解员带着我们参观了陈列室，在那里我们看见了琳琅满目的老古董，有茶瓶、卡尺、收音机、电视机、灭虫灯等。看完这些，我们又去看了一些古老的木质机器，有纺车、织布机等。通过这些老古

董，可以看出过去人们的生活是多么的艰苦啊！

最后我们去看了前国务院总理朱镕基和副总理李岚清在园艺场的旧居。在一个小小的房间里竟放了4张床、一张桌子，我仿佛看到了当年朱镕基和李岚清在灯光下努力工作的情形。

通过这次活动，我明白了我们现在的好生活正是这些老前輩的努力换来的，所以我们一定要好好学习，珍惜现在来之不易的美好生活。